



权威发布

中学语文国学比重或增至 35%

明年9月新版教材有望进入学校课堂

新华社消息 “在新修订的初中语文教材中,国学篇目所占比重约增至35%。”语文出版社社长王旭明在日前举行的2014亚洲教育论坛年会上向记者透露,该社出版的中小学语文教材将发生变化,新修订的初中语文教材已送教育部审批,如获通过,这批教材将于明年9月开学进入学校课堂。

王旭明介绍说,去年9月该社启动了对使用了11年的这套《语文》教科书的修订工作,将课文中古诗文所占

占比由过去的约占25%提高至35%,以让学生们接触到更多的中华优秀传统文化。

记者采访发现,在修订的中小学语文教材中迎来更多的国学经典内容,或将成为趋势。此前,北师大语文教育研究所所长任翔在接受媒体采访时也表示,从明年9月起,北师大版小学一年级《语文》中古诗词将增加到22篇,整个小学阶段不少于100篇。

然而中华传统文化典籍卷帙浩繁,哪

些传统文化和国学文章能进入中小学教材呢?王旭明说,在遴选国学经典篇目中应根据时代变化,秉持扬弃原则,优选最具时代价值和文化意义的篇目。

面对大量国学内容进教材,是否会加大教材难度、增加学生学习负担的社会疑问,王旭明告诉记者,新增的国学内容不仅有古文、古诗,也有谜语、对联等浅显的内容。此外,该社在编写教材中不光做加法,也删减了部分内容,做到有增有减。

多所港校不再对英语六级“开绿灯”

申请赴港读研门槛提高 托福成绩至少80分

北京青年报消息 从2014年11月开始,香港多所大学的研究生入学申请陆续启动,除了本科期间的学业成绩外,语言成绩也是港校的要求之一。记者11月5日获悉,对于2015年赴港读研的学生,除香港浸会大学、香港理工大学和香港城市大学部分学院之外,多数港校都不再对六级成绩“开绿灯”。

记者在中文大学官网上看到,对2015-2016学年研究生的申请者要求是,雅思6.5分以上或者托福79分以上(满分120分)。

此前有消息称,香港大学也从2015年开始不再接受六级成绩。该校研究院副院长杨立伟表示,港大多年来一直都没有将内地的大学英语六级成绩列入语言证明,其官方网站要求申请者的语言证明为托福、雅思,且成绩一直要求较高,明年的规定是托福80分以上,雅思6.0分以上。

对于今年申请明年入学的学生,香港理工大学可以使用六级成绩进行申请,但其商学院、人文艺术和社会科学学院等几所热门学院也已明确写明不接受大学英语

六级成绩,而接受六级的几所学院对成绩要求也不仅止于合格而已,其中法学院要求六级成绩520分以上,科学与工程学院要求490分以上。

其他类型的语言考试的成绩要求也在提高。对于今年申请明年入学的学生,香港浸会大学接受托福、雅思、大学英语等类型英语成绩,但据该校内地招生工作人员介绍,每个专业对英语要求不太一样,以雅思为例,一般理学院可接受雅思6.0分,而传理学院因为对英文听说读写能力要求高,从前年开始已升至6.5分。

要闻纵览

我省19所学校拟获依法治校示范学校

本报讯(记者 胡炎)11月13日是全省依法治校示范学校名单最后一天公示期。经过专家评审、评委会审定等程序,我省拟认定19所学校为全省依法治校示范学校。

据了解,此次在全省范围内开展依法治校示范学校创建及认定活动,旨在进一步贯彻落实《全面推进依法治校实施纲要》,《国家中长期教育改革和发展规划纲要》,树立依法治校的先进典型,及时总结、推广依法治校先进经验,提高教育系统法治工作水平,推动教育治理体系和治理能力现代化。

这19家单位分别是:湘潭大学、长沙理工大学、邵阳学院、湖南人文科技学院、湖南生物机电职业技术学院、湖南铁道职业技术学院、长沙市北雅中学、常德市第六中学、湘潭市和平小学、益阳市第一中学、株洲市第一中学、岳阳市中南工业学校、邵阳市第十中学、郴州市临武县第三中学、衡阳市石鼓区建设新村小学、娄底市涟源市三一学校、永州职业技术学院附属学校、张家界崇实小学南校、吉首市铁路学校。

首届湖南校园读书节启动

五大系列活动将持续1年

本报讯(记者 余娅)11月11日上午,“2014首届湖南校园读书节”在长沙市砂子塘泰禹小学启动。活动以“读书少年强,好书同分享”为主题,旨在进一步激发我省中小学师生的读书兴趣,形成“人人爱读书,人人读好书”的校园读书氛围。

活动伴随着砂子塘泰禹小学的学生代表齐诵经典诗篇《短歌行》拉开帷幕。在孩子们的朗朗书声中,中华民族源远流长的经典国学和千年书韵悄然传递。当天还举行了“我的一本课外书·微书评大赛”决赛,参赛选手们依次上台,就自己喜欢的一本课外书进行了一分钟“微演讲”,评委现场打分点评,最终评选出获奖名单,获奖小选手还将担任“湖南校园读书节·中小学生阅读经典图书推广大使”职责。

本次湖南校园读书节还在现场开展了“书香长沙·爱心阅读”图书捐赠,砂子塘泰禹小学向宁乡县东湖塘镇茶园小学和滨江小学捐助图书,并与其结成“爱心手拉手”学校。

“2014首届湖南校园读书节”活动由湖南省教育厅和中南出版传媒集团指导,湖南省新华书店有限责任公司等联合主办。

据悉,活动自11月11日启动,将持续到2015年12月31日。湖南校园读书节活动主推“校园文化展示”、“名师进校园”、“我的一本课外书·微书评大赛”、“爱心手拉手·贫困中小学图书捐赠”、“中小学生阅读经典图书推荐”等系列活动,希望能营造积极向上、文明健康的校园文化氛围,深入推广“全民阅读”。

招生动态

国科大2015年在湘招收30名本科生

本报讯(记者 刘芬)11月10日,中国科学院大学(简称“国科大”)副校长、中国科学院院士席南华在长沙长郡中学为学生们带来了一场别开生面的“认识数学”讲座,同时公布了国科大2015年招生计划。

2015年,国科大本科生全国招生规模维持在330人,在湖南计划招收30名,均为理科计划,其中统招25人,贫困地区的

“腾飞计划”招5人。

国科大长期以来主要是培养博士、硕士研究生,自2014年开始在全国招收本科生。据席南华院士介绍,国科大非常重视本科课程设置,本科阶段学校采用导师制、小班制等方式为学生提供优质的教育服务,学生还有选择留校“免试直博”的机会。国科大招收本科生旨在为中国科学院100余

个研究所培养科技创新后备人才和未来科技领军人才。

中国科学院亚热带生态研究所副所长、国科大湖南省招生组组长王新洪称,国科大2014年在湖南招收理工类本科生一共35人,其中最高分到达676分,最低分为656分。

席南华院士还为长沙市一中、师大附中、雅礼中学的学生带来了精彩的科普讲座。

传真

3学生捐50万元 设慈善基金

帮助贫困同学,上海3名中小生捐出了自己10余年积攒的50万元压岁钱,用于设立上海市慈善基金会“青春之光爱心专项基金”。目前,该基金已确认首批将资助共30名特困学生和特殊儿童。3名捐赠学生分别是魏琮泰、杨行和魏启泰。而现年14岁的魏琮泰成为上海最年轻的慈善专项基金主任。

(据新华社11.9)

北京4.4平米学区房 售价135万

近日,国家统计局数据显示,各地房价出现环比下降态势,而一些地方的学区房却成为“房坚强”,逆势上涨,甚至供不应求,从炒房变成炒“期权”。记者在北京、广州等地采访发现,有人花135万元买个4.4平方米的房子,根本不能住,只为给上学买个进门证。即便如此,仍“坑”难求。

(摘自《北京青年报》11.10)

毕业生身家千万 回校招聘

潘卫国,26岁,江苏科技大学计算机科学与技术专业2011届本科毕业生。今年是他毕业的第3年。当周围的同学和朋友的事业刚刚起步的时候,他已经成为了身家千万的手游界新秀。近日,他又带着自己的公司回母校招纳人才,为学弟学妹们提供就业岗位,现在他已成功招收了10余名毕业生。

(摘自《金陵晚报》11.11)

(上接01版)

“三区”支教破解师资队伍建设难题

由于教育事业基础较为薄弱,“三区”支教工作是破解我省“三区”师资队伍建设的迫切需要。曾四清介绍,湖南省教育厅对做好我省“三区”支教工作高度重视,先后多次到湘西土家族苗族自治州吉首市、张家界永定区和桑植县实地调研,召开专题座谈会,统一各级教育部门思想认识,并要求从城区办学水平高,教育质量好的幼儿园、中小学和中等职业学校选派支教教师。

省直5部门的文件第一次建立了针对“三区”教育的全省范围内对口支援机制,14个市州与48个“三区”县的对口支援关系,支

援任务和组织领导基本确立,为引导教育优质资源向后发地区正向流动提供了强有力的体制机制保障。此次支教工作人均2万元选派工作经费,全部由中央和省级财政承担,不增加市州、县级财政的负担。

曾四清表示,我们希望通过持续不断选派支教教师和培训当地教师,加快“三区”教师队伍建设,提高教师素质,为推动“三区”普及学前教育、义务教育均衡发展、普及高中阶段教育、大力发展中等职业教育提供人才支持,最终确保我省48个“三区”县同其他地区一道,实现我省教育强省规划纲要提出的各项教育事业发展目标。

不折不扣保障“三区”支教教师权益

据湖南省直有关部门负责人介绍,通过

一些实实在在的措施,不折不扣保障“三区”支教教师权益——

“三区”支教经历视同城镇教师到农村教育工作经历。支教教师符合规定条件的,在工资、职务(职称)晋升、计算基层工作经历、研究生考试等方面,按现有倾斜政策执行。对于选派工作期间业绩突出、基层欢迎的特别优秀人员,按照国家有关教师奖励的规定予以表彰奖励。

“三区”支教教师除原单位工资福利待遇外,支教教师享有每人每年2万元的工作补贴。湘西把到州内的“三区”支教教师纳入武陵山片区基层教育卫生人员特殊津贴发放对象范围,每月由自治州财政发放300-700

元不等的支教津贴。

此外,“三区”支教教师享有人身意外保险。按规定,支教教师派出报到前,各派出地教育行政部门必须为支教教师购买保额不低于40万元的人身意外保险。

“支教教师忍受与家人分离的寂寞清苦。他们这份情怀,这份无私奉献的精神,非常值得我们敬佩和悉心呵护。”据湖南省教育厅相关负责人介绍,我省为此出台了“三区”支教教师管理办法。“受援学校要通过结对子、串家门、组织集体活动等方式丰富支教教师课余及节假日生活,及时跟踪了解支教教师思想动态,关心解决支教教师生活困难和思想困惑。”